
   

 

Vastgestelde notulen OPR  
11 juni 2024 

  

 

  
 
 
Vastgestelde notulen OPR samenwerkingsverband Zuidoost-Friesland VO 
 
Datum:  11 juni 2024  
Locatie:  Samenwerkingsverband Drachten, Zonnedauw 2 
Tijdstip:  17.00 - 19.30  
 
 
Aanwezig:  
Hester Scheltinga (p, Simant, locatie Linde college), Marco Hof (o, Terra DC), Leonie Zijlstra  
(p, VSO De Zwaai), Sigrid van Zoelen (p, SO Fryslân), Baukje Adema (p, Fierder), Hilda Tjepkema (p, 
Fierder), Sylvia de Witt (p, OGMF), Johan Nijboer (o, Gomarus), Gerda de Vries, (o, Aeres),  
Dirk Ritskes (p, Singelland) Jan Boven (directeur SWV), Jantina van Noordennen (secretaresse SWV, 
notulen).  Yvonne Beishuizen (bestuurslid Renn4). 
  
1.    Opening 

Sigrid opent de vergadering en heet allen welkom, in het bijzonder Yvonne Beishuizen de gast van 

vanavond. Elkaar inspireren, adviseren en stimuleren en motiveren. 

2. Gesprek met bestuurslid Yvonne Beishuizen 

Yvonne is hier aanwezig als lid van het bestuur van het SWV ZO Friesland en zij komt om als 
vertegenwoordiger van dit Bestuur in gesprek te gaan met de leden van de OPR. Zij is tevens 
voorzitter van het College van Bestuur van RENN4.  

Onder RENN4 vallen dertig locaties van het speciaal basis- en (voortgezet) speciaal onderwijs in 
Groningen, Friesland en Drenthe. RENN4 zit in 14 samenwerkingsverbanden. 
Naar de scholen gaan zo'n 2300 leerlingen met leerproblemen, beperkingen in gedrag en/of 
psychiatrische problemen of een verstandelijke beperking. Binnen Samenwerkingsverband ZO 
Friesland bevinden zich drie VSO scholen van RENN4: 
VSO De Zwaai Drachten, Matrix Lyceum Drachten en Synthese Heerenveen.School pa 

Bespreken vragen vanuit de OPR: 

- Waar willen we naar toe als Samenwerkingsverband, waar staan we voor, wat zijn de wensen van 

het bestuur. Hoe ziet het bestuur het functioneren van de OPR?  

Antwoord: Jan heeft de opdracht er zorg voor te dragen dat elk kind een passende plek krijgt in het 

onderwijs. Het bestuur kijkt toe of het plan van aanpak, het ondersteuningsplan, goed wordt 

uitgevoerd. 

- Hoe denkt het bestuur over inclusief onderwijs. Het passend onderwijs is tot nu toe niet geslaagd, 

waarom zou het inclusief onderwijs wel lukken? Wat is de gang naar het inclusief onderwijs, wat is er 

dan nodig volgens het bestuur. 

Antwoord: De OPR is direct betrokkene bij wat er in het Samenwerkingsverband gebeurt. Kennis 

delen is hierbij belangrijk. 

Binnen ons samenwerkingsverband werken we steeds meer toe naar inclusief onderwijs. De 

landelijke ‘routekaart Inclusief onderwijs’ vanuit de overheid is hierbij leidend. De overheid streeft 

ernaar dat in 2035 de meeste scholen de overgang naar inclusief onderwijs hebben gemaakt.  

Inclusief onderwijs betekent dat alle leerlingen samen leren in dezelfde schoolomgeving, ook als zij 

een ondersteuningsbehoefte hebben. 

Ook zullen er altijd kinderen blijven die niet tot hun recht komen in inclusief onderwijs.  

https://www.renn4.nl/school/synthese-heerenveen/
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De OPR vraagt zich af of we er in de praktijk al toe zijn aan inclusief onderwijs gezien het huidige 

lerarentekort.  

Antwoord: Het onderwijs is een redelijk conservatieve organisatie en we krijgen te maken met 

enorme krimp. Maar het ontneemt ons niet van de verplichting om ieder kind een passende plek 

binnen het onderwijs te geven 

We moeten naar andere vormen van inrichting van onderwijs om kinderen het onderwijs te bieden 

dat bij hen past en waarbij alle kinderen zoveel mogelijk samen naar dezelfde school gaan. Zowel 

leerlingen zonder als met beperkingen, ontwikkelingsachterstanden, gedrags- en emotionele 

problemen en specifieke leermoeilijkheden. 

OPR heeft daarin een belangrijke rol. 

De OPR ervaart het als waardevol om op deze manier elkaar te ontmoeten en te spreken. 

De wens is om één keer per jaar een bestuurslid uit te nodigen bij een OPR vergadering. 

 

3.  Vaststellen agenda 

De agenda wordt vastgesteld. 
 

4. Vaststellen notulen van vergadering d.d. 17 april 202 

De notulen worden vastgesteld. 

 
5. Mededelingen 

• Vacature onafhankelijk voorzitter. 
Erik ter Keurs stopt per 1 september 2024. Hij wordt opgevolgd door Rob Schuur. 
Jan maakt de afspraak dat deze voorzitter 1 x per jaar een OPR vergadering bezoekt. 

• Personele bezetting team samenwerkingsverband. 
Momenteel zijn er twee vacatures: consulent passend onderwijs en vacature 

onderwijskundig beleidsadviseur. 

• Portalis stopt met het verzorgen van onderwijs op de locatie in Tjalleberd, Scauting. Op dit 

moment wordt gezocht naar aansluiting bij andere scholen voor de leerlingen die nog 

onderwijs daar volgen en hulpverlening van Scauting ontvangen. Ons 

Samenwerkingsverband is actief betrokken bij het vinden van oplossingen en ondersteunt 

mogelijke overgangstrajecten. 
 

6. Vooroverleg met de mensen die aanschuiven bij de inspectie 
Jan mailt twee Powerpoints ter voorbereiding op het gesprek met de Inspectie. 

 
7. Informerend/bepreken 
Stand van zaken regiovoorzieningen: Delta.  
De OPR heeft vraagtekens bij het financiële plaatje, is het rendabel en wat voegt zo’n externe locatie 
toe? 
Verdere vragen kunnen naar Hilda gemaild worden. Jan neemt de vragen mee in de evaluatie van de 
regiovoorzieningen.  
Jan geeft toe dat de informatievoorziening en besluitvorming over de regiovoorzieningen te summier 
is geweest. 

 
Wordt geagendeerd op de OPR vergadering van 10 juli 2024. 
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Jan nodigt voor de eerste vergadering van schooljaar 2024-2025 een vertegenwoordiger van de 
regiovoorzieningen uit. 

 
8. Voortgang werkgroep Opting out LWOO  
De OPR heeft instemming over Opting out LWOO. 
Vragen hierover kunnen via de mail aan Jan gesteld worden. 
Voortgang werkgroep Opting out LWOO wordt op de volgende vergadering geagendeerd, Jan gaat 
dan de vragen van de OPR beantwoorden. 

 
9. Financiële verantwoording  
Hoe kunnen controleren of het geld dat aan scholen wordt gegeven doelmatig wordt ingezet. 

 
10. Thuiszitttersbeleid analyse en beleid  
Ons Samenwerkingsverband is actief op het gebied van thuiszitters. De aanpak hierbij is dat 
leerlingen weer naar school gaan of andere vormen van zorg/begeleiding krijgen. 

 
OPR vraagt zich af onderstaande klopt: 
Bijlage 5B: vastgesteld 15-6-2016. 
Bijlage B7: vastgesteld 21-11-2016. 
Jan gaat dit checken. 

 
11. Voortgang traject bestuur herijking bedoeling & governance  
Wordt op de volgende vergadering geagendeerd. 
 
 
Niet besluitvormende deel 
 

1. Actielijst 
Sigrid gaat de actielijst checken. 

 
2. Rondvraag 
De agendacommissie gaat besluiten of de volgende vergadering van 10 juli 2024 wel of niet 
doorgaat. 
 Gerda meldt dat ze vanavond voor het laatst aanwezig is als ouder. 

 
3. Sluiting 
Sigrid bedankt iedereen voor aanwezigheid en inbreng. 
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